



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН «КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН»
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

**МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН»**

Седьмое заседание

РЕШЕНИЕ

28 февраля 2024 года

№5

**Об отчете Контрольно-счетной комиссии
Красногвардейского района за 2023 год**

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального района «Красногвардейский район», заслушав и обсудив представленный председателем Контрольно-счетной комиссии Красногвардейского района отчет о проделанной работе за 2023 год, Муниципальный совет Красногвардейского района **р е ш и л**:

1. Отчет председателя Контрольно-счетной комиссии Красногвардейского района о проделанной работе за 2023 год принять к сведению (прилагается).

2. Рекомендовать Контрольно-счетной комиссии Красногвардейского района:

- усилить контроль за эффективным и рациональным использованием бюджетных средств районного бюджета, бюджетов городского и сельских поселений Красногвардейского района;

- оказывать консультационную помощь органам местного самоуправления по вопросам эффективного использования бюджетных средств, выявлению резервов пополнения местного бюджета Красногвардейского района;

- регулярно проводить проверки выполнения предложений по устранению нарушений, выявленных в результате проведения контрольных мероприятий в городском и сельских поселениях района;

- совместно с главами администраций сельских поселений усилить внутренний финансовый контроль при реализации проектов «Решаем вместе» и «Инициативных проектов».

3. Контрольно-счетной комиссии Красногвардейского района в своей деятельности оказывать практическую помощь органам местного самоуправления в рамках переданных полномочий по формированию бюджета и внутреннего контроля. При необходимости, использовать практику составления информационных материалов с целью профилактики и предупреждения нарушений в бюджетном процессе.

4. Настоящее решение направить в Контрольно-счетную комиссию Красногвардейского района (Фетисов С.И.).

5. Разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области (biryuch-r31.gosweb.gosuslugi.ru).

6. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по экономическому развитию, бюджету, предпринимательству и инновационной деятельности Муниципального совета Красногвардейского района (Лихолетов В.Е.).

**Председатель Муниципального совета
Красногвардейского района**



[Handwritten signature]
Л.Н. Митюшин

Приложение**УТВЕРЖДЕН**
решением Муниципального совета
Красногвардейского района
от 28 февраля 2024 г.
№ 5**Отчет****Контрольно-счетной комиссии Красногвардейского района за 2023 год**

Настоящий отчет о результатах деятельности контрольно-счетной комиссии Красногвардейского района подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Устава муниципального района «Красногвардейский район» и с требованиями п.2 статьи 21 Положения о контрольно-счетной комиссии Красногвардейского района, утвержденного решением тридцать шестого заседания Муниципального совета Красногвардейского района от 24 декабря 2021 года.

Реализация полномочий Контрольно-счетной комиссии осуществлялась на основании годового плана работы, утвержденного председателем Контрольно-счетной комиссии Красногвардейского района 27 декабря 2022 года.

Контрольно-счетная комиссия Красногвардейского района осуществляла свою деятельность, руководствуясь Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством, законами и иными нормативными правовыми актами Белгородской области, Уставом муниципального района «Красногвардейский район», Регламентом работы КСК, нормативными правовыми актами Муниципального совета Красногвардейского района. Состав комиссии в отчетном периоде доведен до двух единиц, что позволило увеличить количество проводимых мероприятий и их объем.

Основным направлением деятельности Контрольно-счетной комиссии в 2023 году было проведение контрольных, экспертных и экспертно-аналитических мероприятий, связанных с решением задач, вытекающих из требований законодательства Российской Федерации, в том числе:

- организация и осуществление контроля за исполнением доходных и расходных статей районного бюджета по объемам, структуре и целевому назначению;

- проверка законности, результативности (эффективности и экономичности) использования средств бюджета района.

Организация деятельности контрольно-счетной комиссии Красногвардейского района строилась на основе принципов законности, системности, объективности, ответственности, независимости и гласности. Приоритетом был не поиск нарушений, а работа по профилактике и предупреждению их.

В отчетном периоде, в соответствии со статьей 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации и в процессе реализации задач, определенных Положением «О Контрольно-счетной комиссии Красногвардейского района», контрольный орган осуществлял внешнюю контрольно-счетную и экспертно-аналитическую деятельность. Всего было проведено 40 мероприятий с охватом 43 объектов проверки.

В рамках проведения экспертных мероприятий и на основании Соглашений о принятии КСК района полномочий счетных органов поселений, проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджета Красногвардейского района, 14 сельских и городского поселения за 2022 год. Подготовлены соответствующие заключения.

Так же, в соответствии с Соглашениями, проведена экспертиза проектов решений о бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов, в том числе обоснованности показателей (параметров и характеристик) бюджетов 14 сельских, одного городского поселения и бюджета Красногвардейского района.

В течение отчетного периода Контрольно-счетной комиссией Красногвардейского района было проведено семь мероприятий по контролю за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств бюджета муниципального района, поступившего в бюджеты сельских поселений. По итогам мероприятий выписано семь представлений на устранение выявленных недостатков. В установленные сроки все недостатки устранены. В одном случае рекомендовано применение мер дисциплинарного воздействия к лицам, ответственным за допущенные нарушения в сфере внутреннего финансового контроля и халатное отношение к служебным обязанностям.

В рамках мероприятий по противодействию коррупции проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ закупок, товаров, работ, услуг, осуществленных в 2023 году муниципальными учреждениями на соответствие законодательным и нормативным правовым актам» в Управлении образования Красногвардейского района и ЕДДС. Грубых нарушений не выявлено. Рекомендовано в кратчайшие сроки ввести в эксплуатацию все полученное оборудование, произвести инвентаризацию неиспользованных в ходе установки ограждения стройматериалов и принять их к учету.

Согласно поручению главы администрации Красногвардейского района проведена проверка расходования средств из бюджета Красногвардейского района, предоставленных АНО «Редакция газеты «Знамя труда» и ТРК «Бирюч» в виде субсидии в 2022 году. Проверкой установлено, что средства, выделяемые из бюджета района в виде субсидии, используются по назначению и в полном объеме. Цели расходования субсидии соответствуют назначениям,

определенным в Соглашении. Рекомендовано четкое выполнение Устава о проведении ежеквартальных заседаний Наблюдательного Совета учредителей МАУ с обязательным оформлением протокола. Вынести на рассмотрение Наблюдательного совета ТРК «Бирюч» вопрос об оформлении права собственности на здание, занимаемое Учреждением и земельного участка.

В соответствии с планом работы проведены контрольные мероприятия по проверке исполнения муниципальных программ в Красногвардейском районе. В рамках этих мероприятий субъектами проверки было расходование полученных областных грантов Управлением культуры администрации района. Запланированные средства освоены в полном объеме. В ходе проведения электронного аукциона произошла экономия бюджетных средств в сумме 337 000 руб. Это позволило дополнительно приобрести основные средства для нужд Никитовского СДК.

По направлению «Проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения» проведено контрольное мероприятие в ДС «Теремок» с.Веселое. Выявлены недостатки при составлении договора подряда и актов выполненных работ по ремонту отопления. Указано привести в соответствие документацию по содержанию и объемам выполненных работ. Управлению образования рекомендовано проведение семинара с руководителями подведомственных учреждений по вопросам организации контроля за выполнением ремонтно-строительных работ. При необходимости с привлечением специалистов отдела капитального строительства администрации района.

Проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Мониторинг реализации национальных проектов» в Красногвардейском районе по состоянию на 1 августа 2023 года. Исполнение проектов «Культура», «Демография», «Образование» в целом имели положительную динамику. Риск неисполнения – низкий. Проект «Комфортная среда для жизни» включал в себя исполнение работ по двум муниципальным контрактам. В отношении контракта «Благоустройство парка с. Никитовка» имелись риски неисполнения работ в срок в связи с недостаточным процентом выполнения работ на дату проведения мониторинга. Куратору проекта, Отделу капитального строительства администрации Красногвардейского района было указано на усиление контроля за ходом выполнения работ. При необходимости, предложено провести работу с подрядчиком по соблюдению графика выполнения работ. Как показала дальнейшая проверка данного объекта КСП Белгородской области, работы были выполнены с нарушением сроков, что было отмечено в итоговом акте проверки счетной палатой области.

В сентябре 2023 года проведено контрольное мероприятие по проверке расходования бюджетных средств (код субсидии 2250502 – ремонт основных средств) бюджетными учреждениями района. Обследовано 12 объектов образовательные учреждения района и МБУСОССЗН "Комплексный центр социального обслуживания населения. Произведена выборочная проверка завершенных объектов, путем замеров и сопоставления объемов и видов работ,

зафиксированных в актах приемки формы КС-2 и фактического исполнения. Выявлены определенные недостатки. Так, Акты выполненных работ по всем бюджетным учреждениям образования составлены без указания даты подписания, что делает невозможным контроль за сроками выполнения работ со стороны заказчика и контролирующих органов. Расхождения на соответствие фактически произведенных работ актам выполненных работ (КС-2) документально не оформлялись. Имелись факты отсутствия выполненных работ, подписанных в актах приемки. Материалы данного мероприятия переданы на контроль в администрацию района.

Проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Мониторинг и контроль формирования и исполнения инициативных проектов» в Красногвардейском районе. КСК в рамках проведения мероприятия, произведена выборочная проверка завершенных объектов, путем замеров и сопоставления объемов и видов работ, зафиксированных в актах приемки формы КС-2 и фактического исполнения. Всего проверено 10 объектов. У большинства объектов замечания отсутствуют. Расхождений между актами формы КС-2 и фактическим исполнением работ не выявлено. Комплекты МАФ соответствовали перечню. Работы выполнены в срок. Часть объектов имела недостатки различного характера. Администрациям сельских поселений, имеющих замечания по итогам проведенного мероприятия, рекомендовано провести работу с подрядчиками и в кратчайшие сроки устранить выявленные недостатки. При необходимости провести инвентаризацию объектов, принять к учету оплаченные, но не использованные материалы.

С целью установления общих принципов, правил и процедур планирования работы Контрольно-счетной комиссии Красногвардейского района, для обеспечения эффективной организации осуществления внешнего муниципального финансового контроля и выполнения полномочий контрольно-счетного органа, разработаны и утверждены Стандарты организации деятельности контрольно-счетной комиссии.

По согласованию с администрацией Красногвардейского района председатель КСК принимал участие в работе комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Красногвардейском районе.

В течение года КСК района принимала участие в видеоконференциях по различной тематике в сфере внешнего финансового контроля, организованных КСП Белгородской области и советом муниципальных образований Белгородской области.

Информация о деятельности КСК регулярно размещалась в сети «Интернет» на сайте Красногвардейского района. Отчеты о проведенных мероприятиях регулярно предоставлялись председателю Муниципального совета. Информация о проделанной работе освещалась в социальных сетях. Создана соответствующая группа «ВКонтакте». В отчетном периоде работники КСК прошли курсы повышения квалификации по программе: «Противодействие коррупции на государственной и муниципальной службе» в объеме 40 часов. Получены соответствующие удостоверения.

В отчетном периоде деятельность Контрольно-счетной комиссии Красногвардейского района была направлена на выявление законности использования бюджетных средств районного бюджета, раскрытию фактов отклонений финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля, от норм действующего законодательства, предупреждения нарушений, а также на выработку предложений по их устранению и оценку состояния контроля в целом.

Главам администраций сельских поселений необходимо усилить внутренний финансовый контроль при реализации проектов «Решаем вместе» и «Инициативных проектов».